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Presidente Bitetti 

 

Invito il Segretario Generale dell’Ente a procedere con l’appello nominale dei presenti. Grazie.  

 

Segr. Gen. Avv. Langiu 

 

Buongiorno a tutti. Procedo con l’appello.  

Melucci, assente; Bitetti, presente; Abbate, presente; Agrusti, presente; Battista Francesco, presente; 

Battista Massimo, assente; Boshnajku, presente; Brisci, assente; Castronovi, presente; Casula, presente; 

Contrario, presente; Cosa, presente; De Martino, assente; Di Cuia, assente… entra il Consigliere Brisci; 

Di Gregorio, presente; Festinante, presente; Fiusco, presente; Fornaro, presente; Illiano, presente; 

Lenti, presente; Liviano, assente; Lo Muzio, presente; Lonoce, presente; Mignolo, presente; Musillo, 

assente; Odone, presente; Papa, presente; Patano, presente; Pittaccio, presente; Stellato, presente; 

Toscano, presente; Tribbia, presente; Vietri, presente.  

 

Presidente Bitetti 

 

Ventisette presenti: la seduta è valida.  

Nomino scrutatori la Consigliera Pittaccio, il Consigliere Patano e il Consigliere Lenti. 

Sono assenti giustificati i Consiglieri Massimo Battista, al quale rinnovo una prontissima guarigione, 

e il Consigliere Liviano e Musillo.  

Passiamo alla “Approvazione dei verbali delle sedute precedenti, del 16, 17 gennaio e 3 febbraio”: 

sono stati depositati. Se non ci sono osservazioni, li diamo per letti e approvati.  

Bene. 
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Presidente Bitetti 

 

Procediamo col punto numero 2: “Eventuali comunicazioni del Sindaco”. Non ne ho.  
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Presidente Bitetti 

 

“Eventuali comunicazioni del Presidente del Consiglio”.  

Così come l’Assise, i singoli Consigli conoscono, è stato girato con comunicazione ufficiale il Decreto 

del Sindaco numero 17 dell’11 marzo 2024, che conferisce alla collega Boshnajku la delega di “Studio 

circa il miglioramento della qualità della vita e della sicurezza cittadina”.  

Dovrebbe essere stata depositata una comunicazione del Consigliere Abbate, un attimo che è al 

protocollo… 

(Intervento fuori microfono) 

Sì, sì, le do la parola Consigliere Abbate, non appena possibile.  

Bene. Allora darei la parola al Consigliere Abbate per una comunicazione in riferimento al suo 

posizionamento politico: prego, Consigliere Abbate, ne ha facoltà. 

 

 

Consigliere Abbate 

 

Ho appena consegnato al Protocollo una mia comunicazione con la quale annuncio… formalizzo il 

mio passaggio in maggioranza. 

(Interventi fuori microfono) 

Il motivo è molto, ma molto semplice: sono nato civico, resto civico e finirò i miei giorni politici e di 

vita (spero il più lontano possibile) da civico. Tutta la mia storia politica è improntata alla partecipazione 

a movimenti civici assolutamente trasversali rispetto al centrodestra e rispetto al centrosinistra. Questa è 

un’Amministrazione che è nata, chiaramente, con un progetto di centrosinistra ma, cammin facendo, per 

varie ragioni, ha deciso di assumere una connotazione civica, assolutamente civica attraverso i 

Consiglieri che sostengono il Sindaco Melucci, motivo per cui credendo nel civismo, un civismo locale 

certamente, che ha l’ambizione, forse la presunzione, l’aspirazione, l’anelito ad un civismo nazionale che 

si svincoli dai lacci e lacciuoli, dai padroni e dai padroncini di uno schieramento o dell’altro, per essere 

liberi e per sposare la causa di Taranto da civici, da civici… “Civico” viene da civis, civitas, civitatis. 

Beh, io penso che un progetto – ripeto - che dica no… Perché, vedete, i Consiglieri devono essere liberi 

di esprimere la propria opinione, il proprio sentire, perché il Consigliere, soprattutto a livello locale, vive 

un rapporto diretto con la città e sente chiaramente gli entusiasmi, gli umori, le delusioni della città: e 

allora è un progetto civico il mio che si accompagna… che intende sostenere un altro progetto civico. 

Fin quando questa Amministrazione sarà civica, io la sosterrò chiarendo che, ovviamente, ogni 

provvedimento sarà sempre al vaglio della mia coscienza critica, come - ovviamente - alla coscienza 

critica di ogni Consigliere. 

Quindi, da parte mia non si può dire che non ci sia nessuna virata perché civico ero e civico resto. 

Desidererei… i commenti sono liberi ma non in questa sede. 
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Contestualmente, essendo – appunto - passato e avendo formalizzato (ecco, qui c’è il Protocollo) il 

mio passaggio in maggioranza, rassegno ufficialmente le dimissioni da Vicepresidente della 

Commissione Garanzia e Controllo che, come da Regolamento, spetta alla minoranza. 

 

Applausi. 
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Presidente Bitetti 

 

Grazie. Passiamo al punto successivo, il punto numero 4: “Proposta di Consiglio numero 26 - Debito 

fuori bilancio lettera a), sentenza del Tribunale di Taranto n. 2781”.  

Ci sono interventi sul punto?  

Il Consigliere Contrario ha chiesto di intervenire: prego, ne ha facoltà.  

 

Consigliere Contrario 

 

Buongiorno a tutte e tutti.  

Il punto che stiamo per discutere è un riconoscimento di debito fuori bilancio di Euro 44.415 euro. 

Nonostante l’importo non sia particolarmente… cioè, non sia bassissimo, ma fondamentalmente… 

(Intervento fuori microfono) 

Non sto capendo, scusi! 

 

Presidente Bitetti 

 

Per favore, i signori del pubblico non possono intervenire. Grazie.  

 

 Consigliere Contrario 

 

Dicevo: nonostante il punto sia fondamentalmente un punto che normalmente richiederebbe una 

discussione banale, è un debito fuori bilancio che deriva da una sentenza del Tribunale, quindi 

fondamentalmente il Consiglio Comunale tende giustamente e legittimamente ad approvarli per non 

bloccare la macchina amministrativa, ma diventa in questo momento anche un punto politico perché, 

nonostante l’ingresso del Consigliere Luigi Abbate (senza tirata!) in maggioranza… Faccio una premessa 

su questo: la maggioranza è relativamente civica, perché all’interno ha anche Italia Viva che proprio 

oggi, sulla questione Ilva, in Parlamento ha votato contro la valutazione preventiva del danno sanitario. 

Torno al punto… 

 

Presidente Bitetti 

 

Consigliere Contrario, per favore, sul punto! 

 

Consigliere Contrario 

 

Torno al punto! Però è evidente che in questo momento la maggioranza non ha i numeri, nonostante 

il Consigliere Abbate, per approvare… 
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Interventi fuori microfono. 

 

Presidente Bitetti 

 

Consigliere… Assessore, se mi dà la possibilità di… lo sto reinvitando a tornare sul punto. Per favore, 

Consigliere Contrario, resti sul resto!  

 

Consigliere Contrario 

 

Sul punto sto dicendo che, paradossalmente, un semplice punto all’ordine del giorno, con 

un’Amministrazione e una maggioranza non in grado di garantire i numeri, perché strutturalmente non è 

in grado di farlo, su un tema del genere, anche su questo semplice punto si rischia - come intuisco - di 

non avere i numeri per approvarlo e di bloccare la macchina amministrativa. E quindi annuncio, 

attraverso questo mio intervento, che per questioni politiche abbandonerò l’Aula al momento del voto, 

perché è necessario in questo momento, attraverso l’approvazione anche di un semplice punto banale, 

dare visione alla città che c’è una macchina amministrativa bloccata politicamente e che il Sindaco, 

assente anche oggi, non ha trovato gli strumenti, i metodi e le strategie per risolvere questo blocco 

amministrativo. Grazie. 

 

Presidente Bitetti 

 

Grazie, Consigliere Contrario.  

Ci sono altri interventi sul punto?  

No. E’ chiusa la fase… il Consigliere Stellato ha chiesto di intervenire: prego, ne ha facoltà.  

 

Consigliere Stellato 

 

Grazie, Presidente.  

Allora, Presidente, ci dobbiamo un po’ mettere d’accordo che lei deve regolare i lavori come più volte 

ha fatto richiamandomi… richiamando tanti dei colleghi Consiglieri a rispettare il punto all’ordine del 

giorno. Quindi le uscite del collega Contrario rispetto alle votazioni parlamentari mentre si sottrae invece 

ad un possibile nocumento per l’Amministrazione, laddove io ora non conosco i dettagli temporali di 

questo provvedimento, ma ci dobbiamo dare una regolata, cioè o si parla di politica o si parla di 

amministrazione, oggi parliamo di  

Amministrazione. Quindi il richiamo è, anticipando invece - al contrario - il voto a favore del 

provvedimento… faccio un invito a lei a consentire la speditezza dei lavori da adesso in avanti e provare 

anche magari, a migliorare il Regolamento che, su questi punti, non ci permette di lavorare serenamente 

e con la speditezza del caso, perché abbiamo tutti quanti tante cose da fare e non vorrei perdere tempo 

ad ascoltare cose che potremmo sicuramente discutere in altre sedi. Grazie. 
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Presidente Bitetti 

 

Grazie, Consigliere Stellato.  

Io apprezzo il suo invito, come lei ha anticipato… 

(Interventi fuori microfono) 

Scusate, signori, per favore - chiaramente - come ho fatto, ho invitato il collega Contrario a tornare 

sul punto, così come ho fatto tante altre volte con ciascuno di noi, chiaramente io non sono nei 

collegamenti cerebrali di ciascuno di noi, quindi io non so la frase che sta per uscire dalla bocca di 

ciascuno di noi; non appena mi arriva all’udito, intervengo prontamente, così come ho sempre fatto. Però, 

chiaramente, questo è un appello che faccio, a partire da me, per rimanere sui punti iscritti all’ordine del 

giorno. 

Detto questo, chiedo se ci sono altri interventi sul punto. 

Ha chiesto di intervenire la Presidente della Commissione Bilancio, la Consigliera Boshnajku: prego, 

ne ha facoltà.  

 

Consigliera Boshnajku 

 

Vorrei solo ricordare ai colleghi Consiglieri di minoranza e di maggioranza che i debiti fuori bilancio 

da sentenze esecutive… 

 

Interventi fuori microfono.   

 

Presidente Bitetti 

 

Per favore, farei continuare la collega Boshnajku. Per favore, cortesemente, Consiglieri, farei 

continuare la Consigliera Boshnajku. 

 

Consigliera Boshnajku 

 

Vorrei ricordare ai miei colleghi Consiglieri che l’approvazione dei debiti fuori bilancio da sentenze 

esecutive entro il limite, il tempo stabilito per Legge è necessario e opportuno approvarli proprio perché 

diversamente creiamo un danno erariale all’Ente. Per cui è nostra responsabilità in quanto debiti da 

sentenze esecutive. Tutto qua. 

(Intervento fuori microfono) 

Ho detto quello che avevo da dire. Se hai da dire, prendi il microfono e parla, così lo sentono anche i 

tuoi elettori. 

 

Presidente Bitetti 
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Ci sono alcuni interventi sul punto? 

No. E’ chiusa la fase degli interventi. 

Chiedo se ci sono interventi per dichiarazione di voto. 

Ha chiesto di intervenire, per dichiarazione di voto, il Consigliere Contrario sul punto: prego, ne ha 

facoltà. 

 

Consigliere Contrario 

 

Allora, dichiaro che uscirò dalla… 

(Interventi fuori microfono) 

Però, Presidente…  

(Interventi fuori microfono) 

Dichiaro che uscirò dall’Aula in fase di dichiarazione di voto non certo per creare un danno erariale 

all’Amministrazione di Taranto, anche perché ricordo che c’è la possibilità di approvare in seconda 

convocazione il debito, ma perché proprio il funzionamento della macchina amministrativa di cui parlava 

il Consigliere Stellato, che non può prescindere dalla politica - non siamo qui dei tecnici - sente in questo 

momento la necessità, anche nei confronti della città, di capire chi è maggioranza e se questa maggioranza 

è in grado e ha i numeri per procedere con… però, scusate, io non… 

 

Presidente Bitetti 

 

Signori, per favore, io farei ultimare l’intervento al collega Contrario. 

 

Consigliere Contrario 

 

Visto che si richiama alla responsabilità, il mio è un gesto di grande responsabilità, perché è necessario 

in questo momento che il capo dell’Amministrazione in primis chiami… 

(Intervento fuori microfono) 

No, però non capisco perché debba essere continuamente interrotto.  

Allora mi costringete a ripetere tutto dall’inizio.  

 

Interventi fuori microfono. 

 

Presidente Bitetti 

 

No, però - scusate, signori - per favore, il collega deve completare l’intervento, per favore 

lasciamoglielo fare serenamente.  
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Consigliere Contrario 

 

Purtroppo sono costretto a ripetere perché continuamente interrotto, però chiedo anche silenzio, sennò 

– ragazzi - io non… 

 

Presidente Bitetti 

 

Per favore, Consiglieri, manteniamo il silenzio e lasciamo intervenire il collega Contrario. Grazie. 

Consigliere Vietri, per favore.  

 

Consigliere Contrario 

 

Giampaolo, per favore! Ripeto: il mio uscire dall’Aula al momento del voto è un gesto politico, non 

è finalizzato a creare un danno erariale. A tal punto, ricordo che il provvedimento può essere votato in 

seconda convocazione e approvato in seconda convocazione, quindi nessun danno, ma anzi è un elemento 

di chiarezza politica e anche di impulso alla macchina amministrativa affinché il Sindaco in prima 

persona non si renda conto, attraverso questa semplice difficoltà ad approvare un debito fuori bilancio, 

che c’è la necessità molto probabilmente di soluzioni diverse, quantomeno visto che si parla di 

responsabilità anche di un appello e di un’apertura all’opposizione nel suo essere insieme, ad un senso 

di responsabilità comune e non si può governare con una maggioranza risicata che, con la clava, prova a 

picchiare l’opposizione.  

Quindi, il mio è un gesto politico non finalizzato a bloccare la macchina amministrativa, ma anzi a 

spronare affinché la macchina amministrativa possa riavviarsi. 

 

Presidente Bitetti 

 

Per favore, signori, chiedo scusa, è correttezza nei confronti di ciascuno di noi non intervenire e non 

interrompere, per favore, nel rispetto di ciascuno di noi.  

Scusate, ci sono altri interventi per dichiarazione di voto.  

No. E’ chiusa la fase delle dichiarazioni di voto. Metto in votazione il punto numero 4 iscritto 

all’ordine del giorno.  

Siamo in votazione. Invito i colleghi ad esprimere il proprio voto.  

17 presenti: 16 voti a favore, 1 astenuto. Il Consiglio approva. 

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità.  

Votazione come prima: 16 a favore, un astenuto. Il Consiglio approva. 
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto numero 5: “Riconoscimento debito fuori bilancio del Decreto ingiuntivo numero 

1022”. 

Mozione d’ordine: prego.  

 

Consigliera Boshnajku 

 

Vorrei chiedere, cortesemente, l’anticipazione degli altri punti dei debiti fuori bilancio vista 

l’importanza e l’eminente scadenza, anche i successivi, praticamente dal punto 11 fino al punto 24. 

 

Presidente Bitetti 

 

Ma vuole anticiparli rispetto al punto 5? 

 

Consigliera Boshnajku 

 

Sì, cortesemente. Il punto 5 è debito fuori bilancio… rispetto al punto 6. 

 

Presidente Bitetti 

 

Presidente: il punto numero 5 è stato messo al secondo punto come attenzione proprio in virtù della 

sua scadenza, quindi io probabilmente - se lo ritiene e se condivide - le darei di nuovo l’opportunità di 

fare una mozione d’ordine subito dopo il punto 5. Se lo ritiene, Presidente.  

 

Consigliere Boshnajku 

Va bene, grazie. 

 

Presidente Bitetti 

 

Sennò io metto ai voti quello che lei ha deciso.  

Quindi, possiamo procedere con il punto numero 5. 

Ci sono interventi sul punto? 

No. 

Ci sono interventi? 

Prego, ha chiesto la parola l’Assessore Ciraci: ma sul punto dell’ordine del giorno, sul debito fuori 

bilancio?  

Prego… 

(Brusio in Aula) 
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Per favore, signori, chiedo scusa se possiamo chiudere la porta, c’è rumore.  

Scusate, signori, per favore, siamo in votazione del punto numero 5. 

Non ci sono altri interventi. 

Chiedo se ci sono interventi per dichiarazione di voto.  

(Interventi fuori microfono) 

Scusate, signori, ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

(Intervento fuori microfono) 

Bene, le stanno chiudendo! Diamo loro il tempo!  

Per favore, è chiusa la fase delle dichiarazioni di voto, metto in votazione la proposta iscritta al numero 

5.  

(Interventi fuori microfono) 

Vi posso chiedere la cortesia di… 

(Intervento fuori microfono) 

Consigliere Tribbia: io la prego… 

(Intervento fuori microfono) 

Non è vero, perché mi ha fatto segno la gente che sta lì. Per favore, questo… 

(Interventi fuori microfono) 

No, no, chiedo scusa, i signori del pubblico - per favore - non possono intervenire. Per favore, non si 

può intervenire.  

Siamo in votazione elettronica sulla proposta numero 5… al punto numero 5, la proposta è la numero 

2 dell’8 gennaio 2024.  

17 votanti: 16 favorevoli, 1 astenuto. Il Consiglio approva. 

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità.  

16 voti favorevoli, 1 astenuto: il Consiglio approva.  
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Presidente Bitetti 

 

Ha chiesto di intervenire la collega Boshnajku.  

Chiedo al Consigliere anziano se mi può sostituire per un problema personale.  

(Intervento fuori microfono) 

Consigliere Abbate: lei continua a parlare fuori dal microfono. Le posso chiedere il permesso se devo 

andare a fare una cosa personale? Devo chiedere a lei il permesso?  

(Intervento fuori microfono) 

La prego, per favore, di stare al suo posto. 

(Intervento fuori microfono) 

Chiedete la sospensione, io devo assentarmi un attimo. 

Chiedo scusa, Consigliere anziano, se mi può sostituire. 

(Intervento fuori microfono) 

Chiedo scusa, Consigliere.  

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Lo Muzio: ne ha facoltà. Grazie.  

 

Consigliere Lo Muzio 

 

Presidente: chiedo cinque minuti di sospensione. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Se gli altri Consiglieri… mettiamolo un attimo a votazione, per cortesia… 

(Interventi fuori microfono) 

Manca il numero legale: sospendiamo un attimo. Grazie 

Ah, ecco, è ritornato il Presidente. Bene.  

Do la parola al Consigliere Stellato: ne ha facoltà. 

 

Consigliere Stellato 

 

Grazie, Presidente… 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Innanzitutto, chiediamo di chiudere la porta. Grazie. Assessore Lussuoso: chiudiamo le porte, per 

cortesia. Grazie.  
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Prego, Consigliere Stellato. 

 

Consigliere Stellato 

 

Grazie, Presidente.  

Io mi permetto, e mi scuserete se sarò un po’ lungo perché… 

(Brusio in Aula) 

Le spiace, mi disturba… 

(Brusio in Aula) 

Presidente, io non riesco però… c’è un po’ di…  

Diciamo che il punto 6, Presidente, che tra l’altro ci permette finalmente di ricominciare a dare alla 

Commissione Affari Generali l’incarico di responsabilità del Presidente a coordinarne i lavori, mi 

permette un attimo di entrare sul lavoro, lungo, che andrà fatto in questa Commissione. Mi riferisco 

soprattutto alla modifica del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale al quale, nelle 

precedenti Amministrazioni, già - debbo dire - con grande impegno da parte del collega De Martino, che 

poi meglio di me potrà argomentare, insomma, questa “operazione ponte” tra il Regolamento tuttora in 

essere e le eventuali modifiche che abbiamo in animo di proporre all’Assise… 

Allora, tra i punti noi abbiamo osservato nel tempo che il Consiglio comunale, convocato in modalità 

question-time potrebbe essere meglio regolato, anche perché talvolta si rischia di avere soprattutto la 

mancanza del numero legale per questioni non squisitamente di natura amministrativa o di indirizzo 

politico, ma per mere beghe politiche. 

Il secondo punto che invece abbiamo in animo di… 

Presidente: però un po’ di ordine perché qui sto vedendo un po’ di indisciplinati. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Consigliere Tribbia: per cortesia. Grazie. 

 

Consigliere Stellato 

 

Soprattutto l’Assessore Ciraci. 

Dicevamo: il secondo punto è la questione legata al fatto che noi, nei lavori del Consiglio comunale, 

impieghiamo molte volte un sacco di tempo per i cosiddetti “botta e risposta” per il sol fatto che un 

Consigliere nel suo intervento cita il nome o il cognome di un altro Consigliere. Ecco, io vi parlo… 

(Brusio in Aula) 

C’è un frastuono e un disordine in quest’Aula! 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 
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Per cortesia, lasciamo finire il Consigliere Stellato. Grazie.  

 

Consigliere Stellato 

 

Dicevo, l’altro punto da tenere in considerazione, ovviamente, è quello legato al fatto che si creano 

delle situazioni, insomma, in cui sullo stesso punto si arrivi a discutere del nulla più volte soltanto per il 

fatto che qualcuno cita l’altro Consigliere. Questo è un altro punto importante. 

Il terzo punto che desideriamo porre all’attenzione quantomeno della discussione nei lavori della 

Commissione Affari Generali è quello un po’ legato alla modalità con cui si svolgono i Consigli comunali 

e all’ordine che negli ultimi tempi, insomma, secondo noi sta avvenendo un pochettino meno, l’ordine 

dei lavori ovviamente, nulla di straordinario. 

Chiudo per dire, poi riguardo allo specifico dettaglio, che sarebbe importante dare un’occhiata in 

Commissione Affari Generali anche allo Statuto comunale, perché guardate che più volte è accaduto che 

il Regolamento, anche per quello che accade in altre Amministrazioni comunali o addirittura in altri 

luoghi delle Istituzioni, possa essere addirittura un freno rispetto ai lavori.  

Io vi ringrazio. Basta, sono qui. Grazie. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Ha chiesto prima di intervenire il consigliere Fiusco. Mi dica!  

Prego, prego. 

 

Consigliere Festinante 

 

Segretario: non c’è più il numero legale, deve fare immediatamente l’appello. Abbiamo perso troppo 

tempo. Istantaneamente, senza più interventi di niente. Grazie.  

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Prego, procediamo con l’appello.  

(Interventi concitati fuori microfono) 

No, dobbiamo procedere con l’appello. E’ stata chiesta la verifica, chiedo scusa.  

Per cortesia, un attimo solo! Un attimo, un attimo! 

Sospendiamo la seduta. Grazie.  

La seduta viene sospesa per cinque minuti, visto che è impossibile! Il Segretario generale sta 

revisionando il tutto e c’è un caos incredibile, allora viene sospesa la seduta per cinque minuti. Grazie. 

 

 

Alla ripresa: 
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Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Chiedo al Segretario Generale di fare l’appello. Grazie.  

 

Segr. Gen. Avv. Langiu 

 

Melucci, assente; Bitetti, assente; Abbate, assente; Agrusti, presente; Battista Francesco, assente; 

Battista Massimo, assente; Boshnajku, presente; Brisci, presente; Castronovi, presente; Casula, 

presente; Contrario, assente… entra il Consigliere Abbate; Cosa, assente; De Martino, presente; Di 

Cuia, assente; Di Gregorio, assente; Festinante, assente; Fiusco, presente; Fornaro, assente; Illiano, 

presente; Lenti, assente; Liviano, assente; Lo Muzio, presente; Lonoce, assente; Mignolo, presente; 

Musillo, assente; Odone, assente; Papa, presente; Patano, presente; Pittaccio, presente; Stellato, 

presente; Toscano, assente; Tribbia, presente; Vietri, assente.  

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Sedici presenti: manca il numero legale, si sospende. Verrà rifatto l’appello fra mezz’ora. Grazie. 

 

 

 

Alla ripresa: 

 

 

Segr. Gen. Avv. Langiu 

 

Procedo con l’appello.  

Melucci, presente; Bitetti, assente; Abbate, presente; Agrusti, presente; Battista Francesco, assente; 

Battista Massimo, assente; Boshnajku, presente; Brisci, presente; Castronovi, presente; Casula, 

presente; Contrario, assente; Cosa, assente; De Martino, presente; Di Cuia, assente; Di Gregorio, 

assente; Festinante, assente; Fiusco, presente; Fornaro, assente; Illiano, presente; Lenti, assente; 

Liviano, assente; Lo Muzio, presente; Lonoce, assente; Mignolo, presente; Musillo, assente; Odone, 

assente; Papa, presente; Patano, presente; Pittaccio, presente; Stellato, presente; Toscano, assente; 

Tribbia, presente; Vietri assente.  

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Grazie, Segretario. 17 presenti. 

C’è una comunicazione da parte del Sindaco Melucci. Grazie.  
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Sindaco Melucci 

 

Grazie, Presidente. Buongiorno a tutti i colleghi.  

Io avevo bisogno di scusarmi con voi per il ritardo, ma - cari colleghi - avete ormai chiaro che in 

questa città, in questa Amministrazione qualcuno lavora per i cittadini, qualcun altro opera soltanto per 

far deragliare il futuro di questa città alle azioni che servono a questa città. Sono lieto – e scusatemi se 

probabilmente è poco rituale, mi scuso anche col Segretario, ma sapete che non intervengo mai con delle 

comunicazioni, insomma, ad uso del Sindaco - di darvi la notizia che abbiamo chiuso, dopo quattro ore 

di tavolo tecnico, i progetti per il nuovo Palaricciardi, di atletica indoor, e per il nuovo Stadio Iacovone… 

(Applausi) 

…per come chiedevano i tifosi.  

(Applausi) 

Come chiedevano i tifosi, per 21.000 spettatori, completamente coperto, all’inglese, con un 

cronoprogramma decisivo per i Giochi del Mediterraneo, ormai un investimento che supera i 45 milioni 

di euro e, addirittura, la possibilità - con ogni probabilità, la stiamo continuando ad approfondire con i 

tecnici - di far disputare tutte le gare dei prossimi due anni del Taranto Calcio in casa. 

(Applausi) 

Quindi, mentre qualcuno fa le passeggiate in provincia, in campagna elettorale (peccato che ancora 

non si vota, è andata male dal notaio), noi stiamo portando a casa risultati per i cittadini, per i tifosi. Ecco 

perché il ritardo di cui di nuovo mi scuso. 

E voglio ringraziarvi prima di aprire la seduta e il voto, rimettendomi alle valutazioni che, per 

prerogativa, spettano al Consiglio rispetto alla definizione dei ruoli delle Commissioni. Intanto mi 

sorprende non vedere qui il Presidente del Consiglio, quindi evidentemente qualcosa nella terzietà dopo 

il notaio, che era un fatto politico, si sta incrinando e io sollevo una riflessione poi in seno al Consiglio 

Comunale rispetto a questa vicenda che mi sembra paradossale.  

Non ho mai visto un Presidente del Consiglio lasciare sguarnito un Consiglio comunale se non a pena 

di mancare di terzietà, visto che non l’ha lasciato quando si votava per la sfiducia al Sindaco. Vorrei 

capire la differenza, ma questo lo lascio riflettere a voi. E vorrei chiedervi dove sono quei partiti che 

gridano tutti i giorni contro il Sindaco e l’Amministrazione sui Giochi del Mediterraneo, dov’erano 

quando servivano i fondi, dov’erano quando bisognava, come oggi, chiudere il progetto dello stadio 

Iacovone, salvo andare su Facebook ad aizzare i tifosi, a prenderli in giro, insieme - devo dire – a qualche 

altro dirigente sportivo locale che forse potrebbe raccontare una storia diversa di queste giornate? 

Dove sono quei partiti – no? - che chiedevano di fare certe cose per questa città?  

Ecco, quando ci si assenta dall’Aula e si fanno cadere i provvedimenti, si ostacola la vita di 

un’Amministrazione, non si fa dispetto a Rinaldo Melucci, si interferisce con le quattro ore di riunione 

per chiudere lo stadio Iacovone a migliaia di tifosi tarantini.  

(Applausi) 

Si devono vergognare! Perché, se pensano che questa è la politica che possono portare avanti, 
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l’andassero a fare a Bari dove di questioni morali e di questo tipo di politica possono raccontare cose 

migliori delle nostre. Grazie.  

 

Interventi dal pubblico.  

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

No, no, dal pubblico non è possibile intervenire. Grazie. 

Grazie, Sindaco. Complimenti!  

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Fiusco. Per cosa, Consigliere? 

 

Consigliere Fiusco 

 

Grazie, Presidente. 

Buongiorno Sindaco, Assessori, colleghi Consiglieri di maggioranza. 

Sono qui per chiedere l’anticipazione del punto 18, ovvero la proposta di Consiglio numero 17 del 

25.01.2024, nella qualità di Presidente della Commissione Assetto del Territorio perché, a seguire delle 

bellissime parole del Sindaco e delle vittorie che oggi abbiamo ottenuto e abbiamo scritto un’altra pagina 

di storia, vorrei dire che dobbiamo favorire le attività imprenditoriali che oggi, se non ci fosse stato il 

Sindaco, sarebbero state rinviate ad altra seduta. 

Quindi, chiedo l’anticipazione del punto 18. Grazie. 

 

 Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Procediamo per alzata di mano se siamo d’accordo sull’anticipazione del punto 18. Grazie.  

Voto unanime. 

Possiamo procedere… Chi è contrario?  

Chi si astiene?  

Bene, unanime. 
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Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Proposta di Consiglio…  

(Interventi fuori microfono) 

Per cortesia! Scusate. Grazie. 

Proposta di Consiglio numero 17 del 25.01.24: «Oggetto: Permesso di costruire in convenzione per 

la realizzazione di un parcheggio temporaneo a raso, di proprietà privata ad uso pubblico ai sensi 

dell’articolo 23 quater del DPR 380/2001 e successive modifiche e due in un lotto di terreno 

individuato in catasto al foglio 279, particella 1.454 ubicato in località San Vito, alla via Calamari, al 

servizio della società Miami Beach S.r.l. Approvazione della bozza di convenzione e presa d’atto della 

conclusione favorevole della conferenza di servizi indetta dalla Direzione Sviluppo Economico e 

Imprese, Servizio SUAP». 

Prego, Presidente, se vuole intervenire. Grazie. 

 

Consigliere Fiusco 

 

Grazie, Presidente. Questa proposta in convenzione è davvero importante per le ricadute della città, 

ma soprattutto per la stagione estiva alla quale ci apprestiamo, ci avviciniamo. Visto il problema atavico 

dei parcheggi auto in tutta Taranto, ma ancor di più - dato che siamo in località di mare - nella zona San 

Vito, questo sicuramente migliorerà la qualità della vita di tutti, ma soprattutto – aggiungo, perché nella 

Commissione ci sono state tante discussioni e confronti con i colleghi – delle persone disabili e le donne 

incinta, perché questo parcheggio prevede posti disabili e posti rosa. Grazie. 

Questa può essere una dichiarazione di voto?  

Voto comunque favorevolmente alla proposta numero 17 del 25.01.2024. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Grazie. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Contrario: ne ha facoltà.  

 

Consigliere Contrario 

 

Benvenuto, Sindaco. Mi spiace constatare…  

(Intervento fuori microfono) 

Mi spiace constatare che, nonostante le immagini del Consiglio comunale anche oggi rendevano 

evidente una difficoltà, pur con il neo-acquisto Luigi Abbate… 

 

Intervento concitato fuori microfono. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 
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Per cortesia, atteniamoci al punto! Consigliere Abbate! Consigliere Contrario: atteniamoci al punto. 

Grazie. 

 

Consigliere Contrario 

 

Proprio nonostante il neo-ingresso in maggioranza del Consigliere Abbate, è evidente che non ci siano 

le condizioni per governare in maniera serena e già nel precedente punto… 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Consigliere: l’ho pregata di attenersi al punto.  

 

Consigliere Contrario 

 

Io mi sto tenendo al punto e sto spiegando che il mio voto favorevole al punto è finalizzato non certo 

a bloccare la macchina amministrativa, nessuno vuole bloccare la macchina amministrativa, ma bisogna 

sottolineare che la macchina amministrativa è bloccata da un atteggiamento irresponsabile a partire 

proprio dal Sindaco Rinaldo Melucci, che ancora oggi continua a venire in Aula e ad offendere… 

(Interventi fuori microfono) 

…e ad offendere…  

(Interventi concitati fuori microfono) 

…e ad offendere chi legittimamente poteva venire in Aula nel non rispetto umano e politico…  

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Grazie, Consigliere. Lei non intende attenersi al punto. 

 

Consigliere Contrario 

 

…viene in Aula ad offendere, salvo poi a pretendere senso di responsabilità. 

Comunque, voterò a favore del provvedimento perché ritengo che la crescita economica di questo 

territorio sia una necessità che sentiamo tutti. Come bella per tutti è la notizia dello stadio. Grazie. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Grazie, Consigliere. 

Ha chiesto di intervenire il consigliere Lenti: ne ha facoltà. Grazie.  
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Consigliere Lenti 

 

Buongiorno a tutte e tutti. 

Anche noi voteremo a favore del provvedimento. Abbiamo detto già in tempi non sospetti che quando 

ci saranno cose utili per la città, le voteremo sempre a favore, a discapito di ciò che pensa qualche 

malpensante, non è proprio così e lo dimostriamo adesso. 

E’ chiaro che chi si assume la responsabilità di governare la città, poi deve governarla. 

E a chi oggi grida al senso di responsabilità, voglio ricordare che qualche mese fa… 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

Si attenga al punto. Grazie. 

 

Consigliere Lenti 

 

Patrizia: scusami. 

…che qualche mese fa era dall’altra parte e faceva le stesse cose. Quindi - voglio dire - sono diventati 

tutti responsabili nel momento in cui hanno capito che forse si va a casa. 

Quindi, comunque sia, voteremo a favore a questo punto perché siamo a favore. Grazie. 

 

Consigliera Mignolo (Presidente) 

 

Grazie. 

Non ci sono ulteriori interventi. Per cortesia, andiamo avanti!  

Non ci sono ulteriori interventi. 

Ci sono dichiarazioni di voto? 

No. 

Allora possiamo procedere con la votazione. Grazie.  

Chiedo al Segretario se è possibile…  

(Interventi fuori microfono) 

No, elettronica. Grazie.  

(Interventi fuori microfono) 

Allora andiamo per alzata di mano. 

Favorevoli?  

Chi si astiene?  

Chi è contrario è? 

 

A questo punto, per problemi tecnici, la registrazione video si interrompe. 

 

  


